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Μια ευκαιρία για όλα τα νεογνά
Είναι σημαντική η αξιοποίηση των προληπτικών εξετάσεων που προσφέρονται για τα παιδιά. Αυτές οι εξετάσεις καθιστούν 
δυνατή τη διάγνωση των συγγενών διαταραχών σε πρώιμο στάδιο και την έγκαιρη αντιμετώπισή τους.

Προσυμπτωματικός έλεγχος για συγγενείς διαταραχές του μεταβολισμού, του αίματος, 
του ενδοκρινικού συστήματος, του ανοσοποιητικού συστήματος και του νευρομυϊκού 
συστήματος   
Όλες οι διαταραχές είναι ιάσιμες. Συνολικά, περίπου ένα στα 900 νεογνά διαγιγνώσκεται με μία από αυτές τις ασθένειες. 
Δεδομένου ότι τα προσβεβλημένα παιδιά είναι δυνατό να φαίνονται εντελώς υγιή κατά τη γέννησή τους, ο προσυμπτωματικός 
έλεγχος είναι σημαντικός για την έγκαιρη διάγνωση. Τα έξοδα βαρύνουν τα ασφαλιστικά ταμεία. Η συμμετοχή στον 
προσυμπτωματικό έλεγχο είναι εθελοντική. Αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με τις διάφορες ασθένειες-στόχους 
μπορείτε να βρείτε στις πληροφορίες για τους γονείς στη γερμανική γλώσσα. 

Η έγκαιρη διάγνωση είναι κρίσιμη
Το πρόγραμμα προσυμπτωματικού ελέγχου εντοπίζει τα λίγα βρέφη που μπορεί να έχουν μία από αυτές τις σπάνιες ασθένειες. 
Η έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία μπορεί συνήθως να αποτρέψει επιπλοκές όπως διανοητικές ή σωματικές αναπηρίες ή ακόμη 
και το θάνατο.

Λίγες σταγόνες αίματος επαρκούν
Όλες αυτές οι εξετάσεις διεξάγονται με λίγες σταγόνες αίματος που λαμβάνονται από τα βρέφη. Ο καλύτερος χρόνος για 
τη διεξαγωγή του τεστ είναι μεταξύ των πρώτων 36 και 48 ωρών ζωής. Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να πραγματοποιηθεί 
πριν πάρετε το μωρό σας στο σπίτι από το νοσοκομείο. Η κάρτα ανάλυσης εξετάζεται στο εργαστήριο με τη χρήση ειδικών, 
εξαιρετικά ευαίσθητων μεθόδων.

Η απουσία νέων είναι το καλύτερο νέο
Εάν τα αποτελέσματα υποδεικνύουν μια διαταραχή, οι γονείς θα ενημερωθούν αμέσως. Τα φυσιολογικά ευρήματα των υγιών 
παιδιών αποστέλλονται μόνο στο νοσοκομείο ή τη μαία. Σε σπάνιες περιπτώσεις, είναι απαραίτητο να ληφθούν εκ νέου μερικές 
σταγόνες αίματος. Αυτό δεν σημαίνει ότι κάτι δεν πάει καλά, αλλά ότι το τεστ δεν έδωσε σαφές αποτέλεσμα.

Θεραπεία
Η θεραπεία μιας διαταραχής περιλαμβάνει, για παράδειγμα, μια ειδική δίαιτα ή/και φαρμακευτική αγωγή. Η έγκαιρη διάγνωση 
και η έγκαιρη θεραπεία συνήθως επιτρέπουν στους νεαρούς ασθενείς να αναπτυχθούν κανονικά.

Οικοδόμηση εμπιστοσύνης μέσω της πληροφόρησης
Εάν έχετε περαιτέρω απορίες σχετικά με το τεστ ή τη διαδικασία, επικοινωνήστε με τον ιατρό σας, τη μαία ή το εργαστήριο 
στο οποίο διενεργήθηκε ο προσυμπτωματικός έλεγχος. Θα χαρούν να σας παρέχουν τις συμβουλές τους. 

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗΣ
Μπορείτε να παρέχετε τη συγκατάθεσή σας για τον προσυμπτωματικό έλεγχο νεογνών υπογράφοντας τις πληροφορίες για 
τους γονείς στη γερμανική γλώσσα.

ελληνικά


